



# Líšeňské noviny

ROČNÍK XXII

Číslo 11

V Líšni

LISTOPAD  
2012

ZDARMA

## Úklid a údržba v Líšni

Komplexní údržbu veřejné zeleně, čištění komunikací a chodníků včetně zimní údržby, provádí MČ Brno-Líšeň prostřednictvím smluvních partnerů, a to na základě smluv z roku 2003. Smlouvy mají své přednosti i nedostatky. Přínos je zcela jistě v ustanoveních o cenách, které se vlastně do dnešního dne drží na úrovni právě roku 2003. Ovšem stejná pozornost nebyla věnována odstavcům, které řeší způsob údržby. Ve smlouvách chybí u zásadních činností exaktní vyjádření toho, co vlastně obec chce. Není potom asi překvapivé, že se obec a firma nedokáže v některých situacích domluvit. Například ustanovení týkající se ručního sběru nečistot z ploch veřejné zeleně. Smlouva říká, že ruční sběr se má provádět průběžně. Ovšem v názoru na to, co znamená průběžně, se s firmou rozhodně neshodnu. Možná i kvůli ceně, která je stanovena paušálem. To nedává firmě žádnou šanci na to, že by dostala více peněz. Samozřejmě také proto, že výsledkem je „průběžně“ čistá Líšeň, což je, z mého pohledu vnímání, spíše jako „průměrně“ čistá. A z daleka v tom nejsem sám. Podobné vnímání mají bezesporu i autoři velkého množství podnětů na kvalitu údržby veřejné zeleně, které nám na radnici přicházejí.

Na druhou stranu je ale potřeba uvést, že v naší MČ je poměrně velké množství veřejných ploch, které není v našem majetku. Pokud chceme (musíme) dodržovat platné zákony, tak o tyto plochy MČ pečovat nemůžeme. Musím také konstatovat, že v mnoha případech nepomáhají ani pokuty, které MČ vůči majitelům uplatňuje.

V nejbližších dnech budeme v orgánech samosprávy projednávat návrh dodatku, který předkládám. Jak z výše uvedeného vyplývá, bude se především jednat o přesnější stanovení jednotlivých činností, které firmy provádí. Budu navrhopvat změny jak v kvantitě, tak v kvalitě. Pokud byste měli jakékoli podněty, pošlete mi je, prosím, na e-mail: [sedlacek@brno-lisen.cz](mailto:sedlacek@brno-lisen.cz).

Samotné dodatky ke smlouvám nám pomohou, ale bude potřeba dalších opatření. A to jak preventivních, tak následných. V oblasti prevence je často důležité dozvědět se o „problému“ včas. Dá se tak předejít vzniku dalších škod. Například u černé skládky se téměř vždy stává, že pokud není odhalena včas, někteří spoluobčané nabydou dojmu, že se jedná o veřejné smetiště a začnou přidávat další smetí. Koncem roku by měl být spuštěn webový portál, kde budete moci přehledně vkládat vaše podněty a zároveň i kontrolovat, kdy a jak byl podnět vyřešen.

Účinnost nových dodatků předpokládám od 1. 1. 2013, ale vše bude ještě předmětem jednání. Zcela jistě se bude hrát i o cenu, respektive o příjmy rozpočtu, které se každým rokem snižují.

*Josef Sedláček  
místostarosta MČ*



Národopisný soubor Líšňáci  
Vás srdečně zve na následující akce:

## La našó Rájó

přehlídka dětských folklórních souborů

**sobota 10. listopadu 2012 v 15.00 h**  
**Dělnák (Klajdovská 28)**

V přehlídce vystoupí Národopisný soubor Líšňáček  
a jeho hosté: Bystrouška, Iskérka, Střevičky  
a Rozmarýnek. Vstupné dobrovolné.

## Martinská taneční zábava

**sobota 10. listopadu 2012**  
**od 20.00 do 02.00 h**  
**Dělnák (Klajdovská 28)**

K tanci i poslechu hraje  
Taneční skupina Karla Pešla.  
Vstupné 100 Kč, rezervace vstupenek:  
[josef.travnicek@lisenaci.cz](mailto:josef.travnicek@lisenaci.cz).

*Akce se koná za finanční podpory města Brna.*

B | R | N | O

Zveme občany na

**19. veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň,**

které se koná **29. 11. 2012** ve velkém sále radnice MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17.00 hod. Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat on-line na [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz).

**Zápisy z jednotlivých zasedání Zastupitelstva a Rady MČ Brno-Líšeň naleznete aktuálně na [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz).**

## Spolky a sdružení

### PASTELKA



rodinné centrum

s námi budete rodina

[www.pastelka.net](http://www.pastelka.net),  
[info@pastelka.net](mailto:info@pastelka.net)  
nám. Karla IV. 4,  
Brno – stará Líšeň,  
tel.: 725 816 804

### KLAS – Klub aktivních seniorů pokračuje tématy:

16. 11. **Radost z pohybu** a 30. 11. **...a je tu advent.**  
Farní kavárna od 16.00 do 17.30. Můžete se i nově přidat.
3. 11. **Podzimní burza.** Kdo nestihl, nevádí, přijde na jarní burzu.
5. 11. v 19.30 **Prevence rizikového chování dětí a úloha rodičů**  
– otevřená diskuze pro každého, vstup volný.
11. 11. v 16.00 **Putování se světýlkem** – lampiónový průvod v Mariánském údolí. Začínáme u točny autobusu č. 55.
12. 11. v 16.00 **Čtení z cyklu „Co šušká záložka“** tentokrát **Křemílek a Vochoomůrka.** Koná se na líšeňském zámku.
3. 12. v 19.30 **Burza nápadů, jak prožít radostně adventní čas v rodině** – otevřená diskuze pro každého, vstup volný.

**Hledáme spolupracovníky** – lektory programů cvičení pro rodiče s dětmi a lektory pravidelného hlídání dětí od 2 let (Pasteláček). Možnost práce na DPP. Nepožadujeme vzdělání ani praxi. Důležitá je chuť, talent a odvaha vést skupinu.

Diskuzní přednášky o životě s rodinou každé pondělí v Klubu rodičů od 10.00 do 13.00.

### Program Klubu důchodců Líšeň

na měsíc listopad a prosinec 2012

6. 11. Jírova v 15 hodin – vystoupení dětí
13. 11. Dělnický dům v 15 hodin – „Jubilanti“
20. 11. Jírova ve 14 hodin – volná zábava
27. 11. Dělnický dům – taneční zábava
4. 12. Jírova – mikulášská zábava ve 14 hodin
11. 12. Dělnický dům ve 14 hodin – taneční zábava
17. 12. Dělnický dům ve 14 hodin – vánoční zábava



### Miniškola Maceška pomáhá rodičům

Miniškola Maceška nabízí dopolední pravidelné i příležitostné hlídání dětí ve věku od 2 do 5 let s rozvíjecím pohybovým a výtvarným programem. Maceška má nejrozsáhlejší síť miniškol pro předškolní děti v městě Brně a okolí. Jako jediný projekt tohoto druhu má vypracovány standardy a školní vzdělávací program.

Provoz školíčky je dopolední, od 8.30 do 12.30. O děti se starají dvě tety Macešky, které mají pedagogické vzdělání. Děti jsou umístěny do menšího kolektivu dětí, proto se jim tety Macešky věnují individuálně. Zároveň citlivě přistupují k potřebám dětí, protože Maceška je často pro dítě prvním cizím prostředím bez doprovodu maminky.

Miniškola Maceška pomáhá rodičům vyřešit situaci s nedostatkem míst v běžných školkách a podporuje je v návratu do práce z mateřské dovolené. V Brně tak funguje již 12 poboček Macešky.

Maceška v Líšni sídlí v prostorách ZŠ Masarova, která nabízí volná místa v pátek.

Podrobnější informace najdete na stránkách [www.maceska.luzanky.cz](http://www.maceska.luzanky.cz), e-mail: [maceskamasarova@luzanky.cz](mailto:maceskamasarova@luzanky.cz) nebo na telefonu 608 403 082.

Nově zahajujeme provoz také v Juliánově (při MŠ Family) v pondělí a ve středu, více na telefonním č.: Petra Policerová, 603 761 671, [petrapolicerova@seznam.cz](mailto:petrapolicerova@seznam.cz).

Mgr. Kateřina Konečná  
Manažer projektu Maceška

## Školství

### Líšeňský profil

Dne 21. září 2012 vrcholil tříletý projekt Kateřiny Šedé s názvem „Líšeňský profil“. Vzhledem k tomu, že se ZŠ Holzova různým způsobem (poskytnutí prostorů ve škole, účast žáků školy v projektových akcích apod.) zapojovala do projektu v průběhu jeho tříleté realizace, nemohla chybět ani u jeho ukončení.

Žáci naší školy se na závěrečné akci projektu „Líšeňský profil“ podíleli dvěma způsoby:

Žáci 7. A, 7. B a 8. B se v průběhu dopoledne vystřídali na náměstí Karla IV., kde předčítali knihu Aleše Palána „Jmenuješ se Josef Šedý“, která je velmi netradiční především tím, že autor vypráví příběh ve 2. osobě a líčí život obyčejného líšeňského občana v letech komunistické diktatury. Zachycuje tak netradičním způsobem, jak „velké události“, např. srpen 1968, ovlivnily život obyčejných lidí, jejich možnosti studijní a pracovní i jejich sny. Navíc, vytvořením míst k posezení na líšeňském náměstí, chtěla Kateřina Šedá upozornit na již takřka zapomenutou funkci náměstí Karla IV. – náměstí by mělo být místem, které lidi spojuje, kde posedí, povypráví, zrelaxují, sblíží se a ne jím jen proběhnou nakoupit či vyřídít nezbytné úřední záležitosti. Pro žáky byla tato akce zajímavou zkušeností zejména proto, že si uvědomili, že náměstí může sloužit také jako místo, kde se setkají, povykládají si a společně prožijí volný čas.

Žáci 9. ročníku pak měli možnost osobního setkání se spisovatelem Alešem Palánem a hrdinou jeho knihy Josefem Šedým přímo ve škole. Ti zde v rámci besedy žákům vyprávěli jak o projektu „Líšeňský profil“, tak o knize „Jmenuješ se Josef Šedý“, přinášeli zajímavé postřehy o životě v současné staré Líšni i nápadech, jak zdejší společenský i kulturní život oživit.

Bylo nám potěšením tuto akci svou účastí podpořit a strávit slunečné podzimní dopoledne na náměstí Karla IV.

Mgr. Nela Mládková





**SALESIÁNSKÉ STŘEDISKO MLÁDEŽE – DDM BRNO-LÍŠEŇ**  
Kotlanova 13, 628 00 Brno, www.salesko.cz, tel.: 544 232 641

## Stalo se

### Věda a víra – konflikt, nedůvěra nebo harmonie?

Velký člověk a velká pokora. Nezpochybnitelně patří k sobě. Dokazuje to také, možná lépe říci především a ve velké míře, osobnost RNDr. Jiřího Grygara, CSc., významného českého astronoma a astrofyzika, který byl mnohokrát oceněn za svou vědeckou, ale hlavně popularizační činnost v oblasti vědy. Navštívil naše středisko v úterý 18. 9., aby pro návštěvníky programu SaVIO uvedl do souvislostí odvěké střetávání



vědy a víry. Vyhradit večernímu vzdělávacímu programu největší místnost Saleska rozhodně bylo správnou volbou. Tělocvična se zaplnila do poslední židle a míst na stání v průběhu přednášky postupně také ubývalo.

Tento energický muž, dalo by se říct jedním dechem, odvyprávěl posluchačům historický vývoj vztahu mezi vědou a vírou. S lehkostí spojil postoje a myšlenky fyziků, filozofů a teologů, jak se prolínaly, vylučovaly a podporovaly v plynutí času až do dnešní doby. „Dnes už nejde ani tak o zápas,“ říká. „Věda a víra spolu mohou být v harmonii. Věda však zůstává pouze u vysvětlování ‚jak‘ se co děje, ale odpověď na sérii otázek ‚proč‘ nenachází.“ Doktor Grygar své přesvědčení o přesahu víry nad vědou a svůj osobní postoj víry prezentoval s takovou samozřejmostí, že nešlo zůstat nevyhraněným posluchačem. Jeho postoj dokazovala mimo jiné i historka o návštěvě J. Gagarina ve Švédsku, kterou vložil do své přednášky. Tehdy onomu sovětskému kosmonautovi, který s naprostou jistotou tvrdil, že Bůh neexistuje, přišel dopis od desetiletého děvčete: „Pane Gagarine, já jsem slyšela, že jste říkal, že jste Boha během svého letu do vesmíru neviděl. A já bych se Vás taky chtěla na něco zeptat: ‚Jste čistého srdce?‘“

Závěrem přednášky přinesl doktor Grygar podnětný pohled na stav dnešní české společnosti a známý fakt, že jsme jednou z nejateističtějších zemí světa. Říká, že tady nejde ani tak o zápas vědy a víry či ateismu a víry, ale spíše o konflikt víry a pavědy či pověry. Jak totiž říká G. Chesterton: „Od doby, co lidé přestali věřit v Boha, jsou ochotni věřit jakékoli pitomosti.“ Upozorňoval především na velký rozmach astrologie a její nebezpečí pro duševní zdraví člověka: „Opravdu, hvězdy nelžou, ale astrologové ano.“

Bylo fascinující pozorovat, s jakou upřímností tento uznávaný vědec prožíval radost z předávání vědění a se setkání s lidmi a s jakou trpělivostí a zájmem se věnoval zodpovídání dotazů. Bylo zřejmé, že před sebou nemá dav posluchačů, ale vždy konkrétního člověka, ke kterému

chová velkou úctu. Vědec, člověk, který mnoho poznal, se sklání před Nepoznatelem. A asi právě proto. *Mgr. Jitka Habernalová*

## KLUB RODIČŮ A DĚTÍ

**ČTVRTKOVÁNÍ** aneb čtvrtěční tvoření pro maminky s pohráním pro děti tentokrát na téma: **HRÁTKY SE SMALTY.**

**Kdy?** 8. 11. 2012 od 9.00 do 11.00 hodin v Salesku.

**Přihlašování** od 29. 10. na www.salesianivali.cz (aktivita „Hrátky se smalty“). Děti vítány – prostory pro hraní dětí zajištěny. Podrobnější info na webu a letáčcích.

## SaVIO – salesiánské vzdělávací informační okruhy

– cyklus besed, přednášek, vzdělávacích programů pro širokou veřejnost

### Ztracené světlo

náboženská témata v českém umění dvacátého století.

*PhDr. Pavla Pečinková, CSc., přednáší dějiny moderního umění a dějiny estetiky na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze.*

Moderní výtvarná kultura je programově nenáboženská – umělci na začátku dvacátého století přijali Nietzscheovu zvěst, že Bůh je mrtev, větší jako samozřejmost. Vztah umění a náboženství se navenek rozpadl. Programy a manifesty moderních výtvarných směrů ho popíraly a zdůrazňovaly především formální a stylové proměny tvorby. Pokusíme se sledovat, jakým způsobem se i za těchto podmínek v českém umění uplatňují náboženská témata a výtvarné projevy s duchovním zaměřením.

**Kdy:** úterý 13. 11. v 19.00 • **Kde:** klub VeSPOD

### Do penze s jistotou

aneb Vše, co chcete vědět o důchodové reformě a nebojíte se zeptat.

*Jan Traxler*

Státní důchodový systém je v mínusu. Chybí peníze na výplatu důchodů dnešním penzistům. Za třicet let bude situace ještě mnohem horší.

Proto se každý člověk musí začít starat sám o sebe. K tomu nás má vést blížící se reforma důchodů. Je tomu skutečně tak? Má smysl využít druhého nebo třetího pilíře? Nabízí se i jiné možnosti, jak se zabezpečit na stáří? Na tyto a jiné otázky vám dá odpověď diskusní večer s Janem Traxlerem, ředitelem společnosti FINEZ Investment Management.

**Kdy:** úterý 27. 11. v 19.00 • **Kde:** klub VeSPOD

**Minigalerie Salesko** srdečně zve na výstavu obrazů Jany Hejlové „Pohlazení krásou“. Výstava bude probíhat v prostorách střediska od 7. 11. do konce prosince. Autorčina speciální pastelová technika vytváří spolu se symbolickou barevností nezapomenutelný duchovní zážitek.

## A je tady zase podzim

*Lidé mají starost, aby dozrály všechny plody Země, jablka měla správnou barvu a chuť, aby hrušky, švestky a hroznové víno hladilo sluníčko co nejdéle, tak, jako nás lidé.*

U nás v mateřské škole si toto vše přejeme také, ale ještě mnohem víc. V září jsme přivítali nové děti a jejich rodiče s hřejivým úsměvem podzimního slunce. Na naší školní zahrádce nedozrává ovoce, ale dozrávají vztahy mezi dětmi, učiteli a rodiči a to společně strávenými chvílemi při práci na každoroční zářijové sobotní brigádě. Pustili jsme se společnými silami do úklidu, oprav a zvelebování jak vnitřních prostor (výměna klik u dveří, oprava prahů, drobné stolařské práce, vyklízení skladů a keramické dílny), tak venkovních (radikální úprava zeleně, údržba bylinkové zahrádky, kamenné řeky, pokládání zámkové dlažby pod kontejner, oprava koloběžek, přírodních schodů z kulatiny, vyhrabávání jehličí a suché trávy z travnaté plochy a pod našimi vzrostlými borovicemi, čištění chodníků, obryívání stromků a keřů).

Byly slyšet motorové pily, křovinořezy, brusky, vrtačky, tekl pot, bolely ruce, ale vše přehlušil dětský smích, vřelé rozhovory „dospěláků“, praskání ohně, vůně opékaných špekáčků, chuť domácích buchet, koláčků, vánoček, štrůdlů a povzbudivých tekutin.

*Kdo může říci, že je tak spokojen s rodiči a jejich dětmi jako my? Doufáme, že ti, kdo nám svěřili péči a výchovu svých dětí, nikdy nebudou litovat, že si vybrali právě nás, protože my už víme, že oni jsou ti praví. Všem patří veliký dík.*

*Za kolektiv mateřské školy Nekleč 1a, Jitka Kubecová*

Pro všechny co potřebují „NOVÉ“ zimní věci nebo z nich už vyrostli



**pořádá ZŠ Holzova 1, Brno-Líšeň**

# BURZU

**sportovních potřeb,  
zimního oblečení a obuvi**

**KDE: v budově ZŠ Holzova 1 (stará Líšeň)**

<b>KDY: v sobotu</b>	<b>24.11. 2012</b>	<b>9.00 – 12.30 hod.</b>
----------------------	--------------------	--------------------------

<b>Příjem věcí :</b>	23.11. 2012	15.00 - 18.00 hodin
<b>Vvůčtování :</b>	24.11. 2012	13.00 - 15.00 hodin

**!!! PRODÁVEJTE A NAKUPOJTE S NÁMI !!!**

Prosíme všechny účastníky, aby si před prodejem či koupí přečetli „Ustanovení řádu burzy“ !!!



- **TELEVIZNÍ SLUŽBA**, opravy a instalace televizorů, antén a satelitů, vnitřních kabelových rozvodů. Radomír Hanzl. **Tel. 606 511 506.**
- **SLUŽBY SENIORŮM.** Zajistíme úklid, nákup, dovoz k lékaři, k rodině. Vzájemná komunikace, možno i celodenně, i o víkend. **Ceník a ostatní služby – tel.: 720 148 090 – pí Šlapová.**
- **Rodilá Němka, 10 let praxe v českém školství** (předtím 23 let v SRN), nabízí **doučování, přípravu na přijímací zkoušky, konzervaci atd. v němčině.** 120 Kč/hod. **Tel. 530 341 612.**
- **ZÁMEČNICTVÍ-KOVÓVÝROBA**, Hlubinka, 603 420 867, [phinfo@iol.cz](mailto:phinfo@iol.cz)
- **BAZAR NA ROHU TÁBORSKÉ A GEISLEROVÉ 1** (vedle Optiky) koupí vzudivky, dýky, hodiny, porcelánové a mosazné sošky, paroží, staré mlýnky, mozdíře, svícny, láhve propan-butan, motor, pile, vaňče, TV, DVD, nářadí a jiné. MHD č. 8, 13, 64. **Tel. 603 453 450.**
- **Hledáme ke koupi byt 2+kk v Líšni, financování hotově.**  
Mobil: 606 571 860, mail: [ankalis@seznam.cz](mailto:ankalis@seznam.cz).
- **DIGITALIZACE, MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, DODÁVKY NA KLÍČ.** Kučka-Menčík, Popeláková 21, Líšeň. **Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.**
- **MALÍŘ POKOJŮ**, tel. 604 518 776, Brno.
- **PEDIKÚRA – nově celková KOSMETIKA** včetně formování obočí, barvení obočí a řas. Zámek Belcredi. **PARKOVÁNÍ U VCHODU** (za kostelem). **Objednávky: Sl. Michaela – 739 150 260. Naše pedikúra – vaše pohodlí.**
- **MALBY 14 Kč/m<sup>2</sup>**, nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, 606 469 316, 547 225 340, [www.miliribno-horak.cz](http://www.miliribno-horak.cz), platba hotově = **SLEVA 250 Kč!**
- **RÁMOVÁNÍ OBRAZŮ**, Kr. Pole, Metodějova 9a. **Tel.: 541 211 165.**
- **OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, videí, Hi-Fi věží, CD a DVD přehrávačů...** Rychle, levně, kdykoli. Ing. Miloslav Hánečka, Herbenova 8, Stará Líšeň. **Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.**
- **Byt OV 4+1, 92 m<sup>2</sup> ve Slatině prodám.** **Tel. 775 217 059.**
- **MINIŠKOLKA KRTEČEK**, Brno-Líšeň, tel. 732 343 989, provoz 7–17 h.
- **Prodej DB 3+1, balkon, ul. Bořetická, po GO.** **Tel.: 731 113 748.**
- **HLEDÁME BYT – Brno-Vinohrady, Líšeň.** **Tel.: 731 113 748.**
- **ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ, půjčovna stroje na koberce, žehlení prádla, mytí oken...** **Tel.: 602 966 533, [www.romantrcka.wz.cz](http://www.romantrcka.wz.cz)**
- **Zpracuji účetnictví, daňovou evidenci, daňová přiznání, mzdy.** **Tel.: 604 968 447, e-mail: [jkadlecova@nbox.cz](mailto:jkadlecova@nbox.cz).**
- **Bedna PC** – Servis počítačů a notebooků. Levně, rychle a kvalitně. Bystrc – Kachlíkova 9 / [www.bednappc.cz](http://www.bednappc.cz) / 608 880 107.
- **Prodám nový podkrovní 3+kk Šlapanice.** 110 m<sup>2</sup>, terasa, sklep. Měs. náklady 3000 Kč. Cena 2,85 mil. Kč. RK nevolat. **Tel. 739 658 562.**

**DOKONČENÍ 01/2013**

**OBYTNÝ KOMPLEX HORNÍKOVA**

**MOŽNOST DRUŽSTEVNÍHO FINANCOVÁNÍ**



- lokalita Brno - Líšeň pod Velkou Klajdovkou
- byty 1+kk, 2+kk, 3+kk, 4+kk
- cena bytu od 999 000Kč včetně 14% DPH
- parkovací stání v ceně bytu
- dokončený vzorový byt v bloku „B“
- dokončení 01/2013
- klientské centrum pro Vás otevřeno



Po, St	9 - 17 hod.
Út	13 - 17 hod.
Čt	9 - 12 hod.
Pá	dle tel. domluvy

Neplatte drahý nájem - kupte si vlastní byt!  
Splátka hypotéky nižší než nájemné!

tel: 538 728 850, 603 333 999  
[www.byty-hornikova.cz](http://www.byty-hornikova.cz)



- **HLEDÁME KE KOUPI byt 3+1 Brno-Líšeň.** DB, OV, výtah nebo přízemí, balkon. Vážný zájemce, hotovost. **Tel.: 736 161 764.**
- **PRÁCE V KANCELÁŘI V CENTRU BRNA.** **Tel.: 725 918 116.**
- **HLEDÁM KE KOUPI BYT V LIŠNI, nejlépe 2-3+1, balkon výhodu.** **Tel.: 605 476 589.**

## Oční studio

aleš žejdl

KŘENOVÁ 71, BRNO

**Kompletní služby očního lékaře**  
**Profesionální služby**

Parkování přímo v budově  
Bezbariérový přístup  
Klimatizované prostory

## OČNÍ AMBULANCE

Oční ambulance má nejnovější špičkové vybavení  
Možnost vyšetření po předchozím telefonickém  
objednání bez čekání  
Smlouva se všemi zdravotními pojišťovnami

ORDINAČNÍ DOBA

Po 7:30 – 14:00  
Út 7:30 – 14:00  
St 10:00 – 17:00  
Čt 7:30 – 14:00  
Pá 7:30 – 14:00

[info@centrumocnichvad.cz](mailto:info@centrumocnichvad.cz)  
tel: 543 213 970

## OČNÍ OPTIKA

Vyšetření zraku - optometrie  
Dioptické brýle  
Výběr pomoci počítače a kamery  
Kontaktní čočky - prodej a aplikace  
Sluneční brýle  
Dětské brýle  
Dalekohledy, meteostanice, lupy

PRACOVNÍ DOBA

Po - Pá 8:30 - 18:00

[brno3@ocnistudio.cz](mailto:brno3@ocnistudio.cz)  
tel: 543 213 209



**centrumocnichvad.cz**



**ocnistudio.cz**



## Vážení přátelé,

předposlední měsíc roku 2012 je tu a s ním blíží se čas nákupů, velkých předvánočních úklidů a pro někoho už i pečení cukroví na nadcházející svátky. Pracovní vytížení nás mnohdy natolik pohltí, že tyto příjemné starosti se mohou stát nemilými. Hekticky prožívané dny těsně před svátkem zná spousta z nás. Pojďme si letos zpříjemnit adventní dny a včas se inspirovat v Líšeňském centru obchodu a služeb na Masarově.

Drogerie s novým názvem a v novém kabátě rozšiřuje nabídku drogistického, kosmetického i doplňkového sortimentu. Prodejna Do-

mácích potřeb a Železářství nabízí nepřehledné množství pro výběr dárek. Kvalitní české i zahraniční kuchyňské nádobí potěší nejednu kuchařku či kuchaře. Výbavy pro mladé slečny jsou opět IN, keramickou sadu nádobí či příbory jednou ocení každá hospodyňka. V prodejně nechybí nářadí pro kutily i profesionály nebo oblíbené malé elektrospotřebiče. Zimní oblečení i obuv pro celou rodinu nabízí za příjemné ceny Textil Anička. Cennými dárky jsou také preparáty pro krásu a podporu zdraví. Pan doktor farmacie a jeho kolegyně v Lékárně Masarova odborně poradí a pomohou vybrat to nejužitečnější za skvělé ceny. Vánoční večírek perfektně zajistí a zorganizuje restaurace U Fidela. V LCOS bude probíhat

i tradiční prodej kaprů. Termín prodeje se dozvím v prosincovém vydání Líšeňských novin a také na [www.lcos.cz](http://www.lcos.cz).

Na závěr dovolte malé ohlednutí za akcí s názvem „rozloučení s prázdninami“, jež se konala 15. září v LCOS. Turnaj ve vodním fotbalu a skákací nafukovací atrakce byly hlavními zdroji zábavy dne. Turnaje se zúčastnily 4 skutečné týmy. Vítězové si odnesli mimo zážitek, také možnost zúčastnit se exkurze starobrněnského pivovaru s ochutnávkami jejich zlatavých moků a následně v restauraci U Fidela si pochutnat na rožněné kytě. Příjemnou tečkou za celým dnem bylo vystoupení kapely Chameleon Groove. Fotografie z akce jsou ke shlédnutí ve fotogalerii na [www.lcos.cz](http://www.lcos.cz).

## DOMÁCÍ POTŘEBY ŽELEZÁŘSTVÍ

PO-PÁ 8-18  
SO-NE 8-12

Mobil: +420 725 966 988  
E-mail: [dpz@lcos.cz](mailto:dpz@lcos.cz)

### VELKÝ VÝBĚR SVÍČEK

AKCE  
MĚSÍCE

SLEVA 12% na vybrané sady nádobí, samostatné hrnce, kastrolky, rendlíky, pánve a všechny tlakové hrnce

VÁNOCE V PLNÉM  
PROUDU

svítiličky, svíčky na vánoční stromky vhodné i do exteriéru, vykrajovátko na cukroví, formičky i formy na dorty

NOVINKA

vysoce kvalitní ZDRAVÉ A CHUTNÉ KÖŘENÍ, čerstvé a ručně mchané bez umělých ochucovadel, koření s malým nebo nulovým obsahem soli pro zdravé vaření, směsi mchané na zakázku, v libovolném množství i pro velké gastro provozy za zvýhodněné ceny

NOVÉ  
V SORTIMENTU

autokosmetika, šampony na interiér i exteriér, vosky, leštěnky, vůně do auta



## LÉKÁRNA MASAROVA

### AKCE MĚSÍCE LISTOPADU:

Apo-Ibuprofen 100x400mg	99Kč
Apo-Ibuprofen 30x400mg	42Kč
Cemio MioArto 3+180+90 tablet, regenerace a výživa chrupavek	639Kč
Mobilin Premium, regenerace a výživa chrupavek 60 sáčků	639Kč
GS Eladen 120+30 Cps, krásné vlasy a nehty	349Kč
GS Mamavit 100+10, vitamíny a minerály pro období těhotenství, kojení nebo před plánovaným otěhotněním	
+ ZDARMA KRÉM NA STRIE	369Kč

### PRO RODIČE S DĚTMI:

Sunar complex 2, 3, 4, různé příchutě	209Kč
Vibovit Probio 60+60 pastilek	243Kč



**KLIENŤSKÁ KARTA**  
Lékárny znamená mnoho výhod. Získat ji může každý.

- SLEVA AŽ 30Kč ihned v hotovosti za každý recept
- BEZ DOPLATKY spousta léků
- SNÍŽENÉ CENY na všechny druhy ANTIKONCEPCI

Více informací přímo v Lékárně nebo na [www.lekarnalisen.cz](http://www.lekarnalisen.cz)

## PROMOAKCE

firmy VITAR

Ve dnech 20. a 22.11.  
mezi 13-17.30 h



Přispívá k optimální funkci metabolismu, ochraně DNA před oxidací a udržení acidobazické rovnováhy.

**Vitar HOMEA Harmony**  
30 cps + 150 sáčků 299Kč

## textil Anička

Nové zimní oblečení  
**BUNDY, SVETRY,  
MIKINY, BOTY**

svetry od 150Kč, papuče od 17Kč  
zimní boty od 199Kč,



## LENČINA DROGERIE

rozšířený sortiment, vstřícné ceny a ochotný personál je tu pro nás

**NOMINAL 59Kč 55Kč**

bezlepkové směsi na domácí chléb, různé druhy

**DEZISAN SPRAY 135Kč 99Kč**

likviduje plísně, bakterie, viry, odstraňuje zápachy, rychle dezinfikuje veškeré povrchy a zdroje pachů  
Použití: myčka, pračka, odpadkový koš, obuv, houbičky na nádobí, toaleta, koupelna, hračky, nádobí, ...

**DEZISAN SPRAY VET 145Kč 109Kč**

dezinfikuje a odstraňuje pachy po zvířecích výkalech, z boxů, kotočů, pelechů, zvířecích hraček. Šetrný ke všem povrchům, vhodný i na ošetření kůže mazlíčka.

*V novém kabátě se na nás těší tým Lenčiny drogerie*



díky velkorysým prostorům a profesionálnímu přístupu zajistí vánoční večírek, narozeninovou oslavu či párty včetně doprovodného programu – raut, banket, hudba, ochutnávky pív z malých regionálních pivovarů, gurmánské zážitky. Blíže informace u pana Arnošta Urbana na tel. 775 599 510 nebo e-mailem: [info@ufidela.cz](mailto:info@ufidela.cz)

Listopadové akce U Fidela:

**Svatomartinské hody**

od 10.11. 2012 nabídnou

mladé svatomartinské víno, kachní a husí speciality

**4. Líšeňská zabíjačka**

s živou hudbou po celý den 24.11.2011

Oblíbená akce se opakuje, tentokrát i s živou cimbálovou hudbou. Přijďte ochutnat zabíjačkové menu, zahřát se u domácího svařáku, punče či teplé medoviny. Nebude chybět ani tradiční prodej zabíjačkových výrobků dle domácích receptů – jítnice, jelita, škvarky, tlačěnka, polévka.

Více informací sledujte na [www.ufidela.cz](http://www.ufidela.cz).

## Školství

### Zájezd ZŠ Masarova do Prahy

Zájezd do Prahy spojený s návštěvou divadla jsme se rozhodli uskutečnit jako odměnu za pěkné chování žáků loňské 8. B na školním výletě. Zájemci z řad letošních devátáků dali přednost představení *Zkrocení zlé ženy* v Národním divadle, protože byli zvědaví, jak tato proslulá budova vypadá.

Návštěvě divadla předcházela den plný zážitků. Poté, co jsme si odložili zavazadla v hostelu Ládví, vypravili jsme se do centra města, abychom si prohlédli nejkrásnější památky naší metropole. Zamířili jsme nejprve k Pražskému hradu, kde jsme stihli parádní výměnu stráží, a po nezbytném vyfození s jejími příslušníky, jsme obdivovali chrám svatého Víta. Dále jsme pokračovali Královskou cestou na Staroměstské náměstí. Prohlíželi jsme si historické budovy, měšťanské domy a okouzila nás především Nerudova ulice s proslulým domem U Dvou slunců.

Po návratu do hostelu začaly velké přípravy na večerní divadelní představení. Navzájem jsme si pochválili večerní róby, všem děvčatům a klukům to moc slušelo a rázem s také proměnil jejich slovník.

Večer nás oslnil lesk Národního divadla. Představení bylo vydařené, celkové provedení a některé situace děti poměrně dobře vystihly a podrobily kritice. Potěšilo nás, že jsme mohli vidět některé své oblíbené herce, které známe jen z televize.

Po představení jsme se vrátili do hostelu a dívky s úlevou vyzuly lodičky. Není divu, po celém dnu!

Druhý den jsme navštívili Muzeum hlavního města Prahy, seznámili jsme se s historií města, se stavbou a opravou Karlova mostu a nejvíce nás zaujal Langweilův model historické části Prahy. Po obědě a krátkém odpočinku jsme se vypravili na nádraží a večer jsme dorazili do Brna.

Tento výlet se opravdu vydařil a všichni zasluží pochvalu za pěkné chování.

Mgr. Jana Osíčková

## Z kultury

KOTLANOVA 7  
 BRNO - LIŠEŇ  
 tel.: 544 210 182  
 mobil: 731 117 114  
 e-mail: kclisen@kclisen.cz  
 www.kclisen.cz

# víkendové kurzy

<b>10. 11. 2012</b> ● 10.00 - 13.00 hod.	<b>TECHNIKA TIFFANY - dárečky</b> Přijďte si vyrobit skutečně zajímavý dárek pro své blízké.	290,- Kč (včetně materiálu)
<b>10. 11. 2012</b> ● 10.00 - 11.00 hod.	<b>JAZZOVÝ TANEC</b> Přijďte se pobavit a zatancovat si v rytmu jazzu.	80,- Kč
<b>24. 11. 2012</b> ● 9.00 - 12.00 hod.	<b>ŠITÉ ŠPERKY</b> Ušijte si pro sebe a pro své známé šperk pro radost z tylu a organzy všech barev.	180,- Kč (včetně materiálu)
<b>24. 11. 2012</b> ● 10.00 - 11.00 hod.	<b>PORT DE BRAS</b> Port de Bras je kombinace moderní fyzioterapie, jógy a strečinku.	80,- Kč
<b>25. 11. 2012</b> ● 16.00 - 17.00 hod.	<b>VÝTVARNÁ DÍLNIČKA PRO DĚTI A RODIČE S POHÁDKOU</b>	50,- Kč

Na víkendové kurzy se můžete přihlásit v recepci KCL Kotlanka, Kotlanova 7, osobně nebo na tel.: 544 210 182, mob.: 731 117 114. Přihlášky na jednotlivé kurzy se přijímají do čtvrtka před zahájením kurzu.

KLAJDVOVSKÁ 28  
 BRNO - LIŠEŇ  
 tel.: 544 210 136  
 mobil: 739 252 117, 739 303 962  
 e-mail: delnak@kclisen.cz  
 www.kclisen.cz

## LISTOPAD 2012

NEDELE	3.	Rodinné centrum Pastelková burza dětského oblečení Pastelka	
ČTVRTEK	4.	Divadelní studio "Halloweenský pes strašidýlek" Lída Trnková:	vstupné: 50,- Kč
PÁTEK	6.	DIVADLO ŠANSONU uvádí dopolední pohádku - Pohádky z Dobráčkova: "O VÍLE JANINCE A KREJČÍM ONDROVI"	vstupné: 50,- Kč
SOBOTA	6.	Koncert trampské legendy HOP TROP	vstupné: 200,- Kč na místě: 220,- Kč
NEDELE	9.	VEČER S CIMBÁLOVOU MUZIKOU LIŠŇÁCI Hosté: Cimbálová muzika Bohonice a Bohunická chasa	vstupné: 50,- Kč
SOBOTA	10.	Koncert dětských folklórních souborů: Líšňáček a jeho hosté Iakéria, Bystrouška, Vrčka, Sřtevíčky - Sokol Líšeň. "AJ ZA NAŠO RÁJÓ"	vstupné dobrovolné
SOBOTA	10.	Martinská zábava s "TANEČNÍ KAPELOU KARLA PEŠLA"	vstupné: 100,- Kč
ČTVRTEK	15.	DIVADLO LIŠEŇ uvádí dopolední pohádku: "SÁVITRÍ"	vstupné: 50,- Kč
ČTVRTEK	15.	KAMENÍKOVÍ MUZIKANTI A HOSTÉ BESEDNÍ VEČER S DECHOVKOU Tentokrát s LIBOREM PANTÚČEKEM, známým humoristou, imitátorem a zpěvákem.	vstupné: 100,- Kč na místě: 130,- Kč
PÁTEK	16.	Divadelní představení CIMRMAN REVIVAL SIVICE: "VRAŽDA V SALONNÍM COUPÉ"	vstupné: 100,- Kč
NEDELE	18.	DIVADLO KORÁB uvádí odpolední pohádku: "PRINC BAJAJA"	vstupné: 40,- Kč
ČTVRTEK	22.	"Robert Křesťan a Druhá tráva" Host: PETER ROWAN (USA)	vstupné: 390,- Kč na místě: 420,- Kč
SOBOTA	24.	SMART LABS CUP 2012 5. ročník soutěže v kulturistice a bodyfitness na celý den	vstupné: 200,- Kč

PŘIPRAVUJEME:  
 2. 12. Vánoční koncert Hany a Petra Ulrychových se skupinou JAVORY  
 18. 12. Vánoční koncert FLERET

Mediální partner:

## KULTURNÍ CENTRUM LIŠEŇ

KOTLANKA, Kotlanova 7, Brno-Líšeň, tel.: 544 210 182  
 DĚLNÁK, Klajdovská 28, Brno-Líšeň, tel.: 544 210 136  
 www.kclisen.cz

**Pozvánka:**

Srdečně vás zveme na Vánoční koncert Hany a Petra Ulrychových se skupinou JAVORY. Tentokrát v klasickém provedení.

Koncert se uskuteční v neděli 2. prosince 2012 v 19.00 hod. v kulturním domě DĚLNÁK, Klajdovská 28, Brno-Líšeň, tel.: 544 210 136, 739 252 117.

Vstupenky jsou již v předprodeji! Můžete je také zakoupit na recepci KCL Kotlanka, Kotlanova 7, tel. č. 544 210 182, 731 117 114, www.kclisen.cz.

**Jednotlivé vstupy na pohybové kurzy KCL**

Proto, že někomu nemusí vyhovovat pravidelné navštěvování kurzů, nabízíme i možnost jednotlivých vstupů na vybrané lekce v následujících kurzech:

<b>Zumba + posilování</b>	pondělí	19.00–20.00 hod.
<b>Cvičení pro seniory</b>	pondělí	11.00–11.45 hod.
<b>Jóga</b>	pondělí	19.00–20.00, 20–21.00 hod.
<b>Kalanetika</b>	úterý	17.00–18.00 hod.
<b>Pilates</b>	úterý	19.00–20.00 hod.
<b>Cvičení pro zdravá záda</b>	středa	17.00–18.00 hod.
<b>Port de Bras</b>	středa	20.00–21.00 hod.
<b>Cvičení na balonech</b>	pátek	10.00–11.00 hod.

(s hlídáním dětí)



## Komunitní centrum versus Zimní spánek aneb Zahájení pravidelného programu Líšeň sobě v Dělnáku

Prší. Vážení spoluobčané, milí sousedé, zatímco čtete toto vydání LN, venku pravděpodobně prší. Pokud se mýlím a je hezky, je to v tento čas jen pomíjivý ošidný jev. Mohlo by se nám zdát, že slunce nás trestá – nechce nás už skoro ani vidět, vstává si později a uléhá dřív, zatímco my – nespravedlivě stále stejně a navíc za tmy!

Chtělo by se nám společně s přírodou spočinout v zimním spánku... a probudit se až na jaře – až tehdy se znovu vzeprít, vzednout, vyrašit jak pupen v celé své síle.

To přece ale není možné! Nejvyšší čas tedy odvrátit tklivý zrak od setmělých oken a zaměřit se na tvůrčí síly vlastního vnitřního světa! Zde můžeme nyní v klidu budovat, nerušení těmi vnějšími rozptylujícími a znejistujícími faktory – žádná zrádná vůně květin, konec rozverného vlahého větříku, žádné nepasterizované pivo na zahrádce pod révovím! Konečně se budeme moci pořádně soustředit na svou práci! Dá-li počasí, až do jara.

Jako vhodnou alternativu k zimnímu spánku Vám nabízíme program vznikajícího **Komunitního centra Líšeň sobě**, který se od listopadu začíná konat v Dělnáku. **Cílem tohoto úsilí je maximálně využít tvůrčí potenciál místních lidí, poskytnout jim prostor pro realizaci a zpřístupnit jejich tvorbu líšeňské veřejnosti. Jsme odhodlaní pojmout Dělnák jako otevřený přívětivý prostor, v němž by se lidé z Líšně měli důvod scházet. Proto také pracujeme na tom, abychom v prostoru foyer umístili Family Point – místo pro rodiny s dětmi, knihovnu a informační koutek o Líšni.**

**Program Komunitního centra Líšeň sobě navazuje na letošní jarní kulturní dění v bývalé knihovně na zámku, kde se konaly veřejné debaty o aktuálních problémech obce, přednášky a besedy, autorská čtení, promítání...** Svým způsobem znamená také pokračování rozsáhlého působení divadla Líšeň v prostorách Dělnáku v letech 1999 až 2008 – počínaje festivalem „Probuzení ze sutin“, který pomohl odvrátit demolici Dělnáku a končící radikální změnou podmínek pro pořádání akcí v Dělnáku spojenou s nástupem současného vedení Kulturního centra Líšeň.

Za uskutečnění projektu děkujeme všem lidem z Líšně, kteří projevili zájem s námi spolupracovat. Děkujeme nadaci VIA, která projekt finančně podpořila. Děkujeme líšeňské radnici za poskytnutí prostoru Dělnáku, starostovi Břetislavu Štefanovi a místostarostovi Jozefu Sedláčkovi za všestrannou pomoc. Také děkujeme těm zastupitelům a zastupitelkám, kteří se necítí novými aktivitami občanů osobně ohroženi, ale naopak je vítají jako zajímavý a potřebný podnět.

Protože plánovaná aktivita má být co nejméně otevřená pro ty, kteří mají zájem o všestranné utváření života v Líšni, vyzýváme Vás, kteří jste neulehli k zimnímu spánku, abyste se nám ozvali a neváhali se k nám připojit.

Bližší informace o vývoji projektu „komunitního centra“ se dočtete na portálu [www.vlisni.cz](http://www.vlisni.cz) v sekci „komunitní centrum a knihovna“.

*Krásný podzim přeje Všem*

*Za občanské sdružení Líšeň sobě Pavla Dombrovská*

### Komunitní centrum LÍŠEŇ SOBĚ PROGRAM na LISTOPAD

**12. 11. v 16.00** Rodinný klub Pastelka: ČTENÍ z cyklu Co šušká záložka – **Křemflek a Vochomůrka** (koná se v líšeňském zámku, Pohankova 8).

**20. 11. v 16.00–21.00** Zahájení programu Komunitního centra Líšeň sobě v Dělnáku (Klajdovská 28).

**16.00–18.00** Hry pro malé i velké děti – divadlo Líšeň a Rodinný klub Pastelka.

**18.00–19.00** Umění mění a divadlo Líšeň: **Vyprávění australských legend** s živou hudbou.

**19.30** **Na stojáka** – krátká exhibice naplaveniny a futsalisty SK Líšeň Josefa Machů, rocková kapela Údolní Beat, host **Ivan Manolov**.

**23. 11. v 19.00** Autorské čtení **Josefa Machů** doprovázené kapelou **Acha** a vínem vintotéky **Crustum**.

**29. 11. v 17.00** Představení tvorby líšeňského autora **Zdeňka Grmolce** s ukázkami z díla.

**30. 11. v 18.00** Umění mění a divadlo Líšeň: **Proč se Jhi stala sluncem** – vyprávění australských mýtů a legend. Doprovázeno hrou na didgeridoo a další hudební nástroje. Pro diváky od 3 do 100 let.

*Program Komunitního centra Líšeň sobě probíhá ve spolupráci s Kulturním centrem Líšeň za podpory MČ Brno-Líšeň a Nadace VIA. Vstup dobrovolný.*

## Restaurování fresky v líšeňském kostele

*Dominantu náměstí Karla IV. – kostel sv. Jiljí – jistě obyvatelé Líšně znají. Ne všichni však možná vědí, že uvnitř jsou zachovány doklady původní výzdoby. Jedním z nich je i barokní freska, která pokrývá klenbu stropu v boční kapli kostela.*

Kaple Povýšení svatého Kříže byla vybudována při barokizaci kostela roku 1730. Její klenba byla vyzdobena freskou (pravděpodobně stejně tak jako klenby původního románského kostela), která byla necitlivě zabílena po požáru v roce 1794. Při přestavbě roku 1895 byl prostor příčně předělen stropem. V roce 1940 došlo k nové výmalbě kostela, při které byla barokní freska objevena a odkryta.

Přestože je malba v současnosti špatně čitelná, dají se rozpoznat její výjevy – střed klenby tvoří nebe znázorněné modrým polem se skupinou andělů, boční části klenby rozdělené do čtyř částí zobrazují výjevy z desátků bolestného růžence.

V roce 2011 jsme započali s úpravou prostoru kaple a navrácením do její původní podoby. Stará industriální okna z 19. století byla vyměněna za nová dřevěná, odstranili jsme novodobý strop a tím se freska, až dosud přístupná a viditelná pouze z kostelního kůru, nyní otevřela pohledům z přízemí. Její stav však vyžaduje restaurátorskou obnovu.

Naším cílem je očistění fresky, vytmelení defektů, retuš poškozených míst – její celkové oživení. Kaple se tak stane hodnotným historickým dokladem uměleckého cítění našich předků a jedním z nejkrásnějších zdobených míst v kostele.

*S pomocí podkladů  
PhDr. Josefa Trávníčka  
napsala Ing. arch. Hana Válková*



## Blahopřání Mgr. Heleně Vrchotové

*Oslavujeme významné životní jubileum vedoucí učitelky na MŠ Poláčkova a aktivní členky souboru Líšňáci Heleny Vrchotové.*

Paní Helenu popisují její přátelé jako obětavou, pracovitou ženu, kterou jen tak něco nenaštve. Své mnohé aktivity činí bez nároku na odměnu, se stálým úsměvem na tváři, kterým si dokáže získat jak dospělě tak především děti, s nimiž celoživotně pracuje. Její dráhu určilo již studium na pedagogické fakultě, po kterém následovala mnohaletá práce v oboru. Působila nejprve jako učitelka v mateřské školce, posléze jako ředitelka MŠ v Židenicích a učitelka na ZŠ Horníkova. V současnosti je vedoucí učitelkou na MŠ Poláčkova.

Cím je paní Vrchotová však skutečně vyhlášená je její zájem o národopisné aktivity. V roce 1969 se jí dostalo té cti zhostit se funkce líšeňské stárky. Od té doby se z kroje příliš často nevysvíkla – členkou Národopisného souboru Líšňáci je již od 70. let. Do jeho fungování se zapojila velmi aktivně a to nejdříve jako choreografka souboru dospělých a poté jako umělecká vedoucí a choreografka Dětského souboru Líšňáček. V těchto pozicích působí dodnes. Její další aktivitou je členství ve Folklorním sdružení a každoroční podíl na přípravě Mezinárodního folklorního festivalu v Brně.

Co dodat v závěru?

Buďte zdravá, veselá a plná elánu ve všech vašich aktivitách po mnoho následujících let. Budete tak nadále vzorem pro nás a především pro naše děti.

*Za to vám děkujeme.*



# INTERNETOVÉ CENY

**zimních PNEU**  
v naší síti pneuservisů  
15x v ČR

**195/65 R 15 již od 1199 Kč\***

\*uvedená cena platí při zakoupení a montáži pneu v naší síti pneuservisů

více informací na [www.vinohrady.chara.cz](http://www.vinohrady.chara.cz)

Brno Vinohrady  
Žarošická 4329/24  
+420 544 213 672

Provozní doba:  
Po – Pá: 8 - 12 13 - 18  
So: 8 - 12

ilustrační foto



# VÝMĚNY BYTŮ

Velká nabídka na [www.renc.cz](http://www.renc.cz)  
Bezplatná registrace a inzerce v tisku  
a na internetu

☎ 800 900 710

☎ 603 846 609



**RENC**

Realitní kancelář  
Kounicova 67, Brno

## dům koupelen

nově otevřené koupelňové studio  
kompletní sortiment | koupelny na klíč

Po - Pá: 9 - 17,30

So: 9 - 11,30

Rohlenka 260, Jiříkovice | tel.: +420 544 246 193 | [www.dumkoupelen.cz](http://www.dumkoupelen.cz)

**15% SLEVA** na veškerý sortiment při předložení tohoto kupónu

### Chcete v této lokalitě prodat nebo pronajmout byt?

Hledáme pro naše klienty, právní služby zdarma.  
Nabízíme prodej novostaveb bytů v lokalitě  
Bystrc – Kamechy, Komín, Slatina, Starý Lískovec



Volejte na **605 117 047, 737 111 672, 604 664 542, 604 277 569**,  
pišete na [info@real-aktiv.cz](mailto:info@real-aktiv.cz). Více zde: <http://www.real-aktiv.cz/>

## RESTAURACE NA CHAJDĚ

BELCREDIHO 25

VÁS ZVE NA

**SVATOMARTINSKOU HUSU**

3 druhy hlavního jídla

9.-10. 11. 2012

rezervace na tel.: 731 518 435, 739 268 910

## KUCHYNĚ GABON

NÁBYTEK - KUCHYNĚ - INTERIER

**SLEVA 25%**  
na nábytek do konce  
listopadu 2012



Požizujete novou linku?  
Zlikvidujeme Vaši starou!

**ZDARMA:**

návrh, zaměření, doprava a vynešení,  
montáž, dopojení spotřebičů atd...

PROGRAM PRO KUCHYNĚ V PANELOVÝCH DOMECH

Kompletní řešení na klíč: likvidace staré linky, instalatérské,  
elektrikářské, zednické, malířské a podlahářské práce

V nabídce také vestavné  
skříně a jiný nábytek!

**SLEVA  
až 44%**  
na spotřebiče

GABON - Vohnoutova 2,  
625 00 Brno-Bohunice  
tel./fax: 547 246 332  
e-mail: [info@gabon.cz](mailto:info@gabon.cz)

[www.gabon.cz](http://www.gabon.cz)

SIMPLY CLEVER

ŠKODA



Bud'te akční celou zimu



Zimní servisní prohlídka  
od 15. 10. do 30. 11. 2012  
pro Vaš vůz za 99 Kč

S profesionální péčí budete celou zimu  
k nezastavení. Přijďte s Vaším vozem  
na zimní servisní prohlídku a získáte jistotu,  
že se na něj můžete spolehnout.

**Posviťte si na cestu!**

Akční nabídka: renovace světlometů  
300 Kč/ks (vč. DPH).

ŠKODA doporučuje  
Castrol EDGE Professional

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

**PORSCHE BRNO**

Řípská 13a, 627 00 Brno-Slatina  
Tel.: 548 421 411, e-mail: [info.brno1@porsche.cz](mailto:info.brno1@porsche.cz)  
[www.skodavbrne.cz](http://www.skodavbrne.cz)

**PORSCHE**  
BRNO







**RE/MAX**  
Direct



**Mgr. Helena Fendrychová**  
majitelka realitní kanceláře

Tel.: 602 158 908, E-mail: [helena.fendrychova@re-max.cz](mailto:helena.fendrychova@re-max.cz)  
RE/MAX Direct, Bubeníčková 6, 615 00 Brno-Židenice  
„Ráda se stanu Vaším osobním realitním makléřem.“



Chcete změnit život a budovat vlastní byznys?  
Staňte se realitním makléřem v prestižní  
mezinárodní realitní síti RE/MAX.

Kontakt: 606 292 420, [direct@re-max.cz](mailto:direct@re-max.cz)

**CENTRUM ZDRAVĚHO POHYBU**  
Brno-Líšeň, ul. Rašelinová 9, gymnázium Integra

**PONDĚLÍ 18 h – PILATES**  
**19 h – DYNAMICKÁ FITNESS JOGA**

**ÚTERÝ 19 h – POWER JOGA**

**ČTVRTEK 18 h – POWER JOGA**  
**19 h – PILATES**

Skupinové lekce bez objednání, volný vstup, profesionalita, zkušenosti.

**Přijďte cvičit k nám ☺**

Tel.: 775 629 862, [www.fitclubvalerie.cz](http://www.fitclubvalerie.cz),  
[fitclubvalerie@seznam.cz](mailto:fitclubvalerie@seznam.cz)

**Prodej nápojů „U pavouka“**

Velký výběr alko a nealko nápojů. Moravská vína sudová, značková a ročníková. Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.

Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932  
v otevírací době Ne-Pá 14-20 hod., So 9-12 a 14-20 hod.

**FITNESS BODY-SLIM – MARIE ČERMÁKOVÁ**

Zahájili jsme cvičení v nových prostorách na Štefáčkově 15, Brno-Líšeň

Cvičíme Pilates, Pilates rehabilitace, Gyro, Kalanetiku, Spinální cvičení, cvičení seniorů, dětí, cvičení pro těhotné i po porodu.

Nabízíme kurzy na hubnutí i s cvičením. Při předplatném jedinečné ceny. Všechny kurzy vedou lektorky s akreditací MŠMT, pod americkou společností IDEA. Více na [www.wellness-gyro.cz](http://www.wellness-gyro.cz), mobil: 773 474 758.

**HANNAH** beauty zone  
Kubíčková 8, Brno-Bystrc, 539 011 144,  
773 900 822, [bystrc@beauty-zone.cz](mailto:bystrc@beauty-zone.cz)  
Žarošická 24, Brno-Vinohrady, 530 330 192,  
774 039 018, [vinohrady@beauty-zone.cz](mailto:vinohrady@beauty-zone.cz)

**ŘEŠÍTE JAK SPRÁVNĚ ZHUBNOUT  
ZPEVNIT SVÉ TĚLO A ZBAVIT SE VRÁSEK?  
Rozhodli jste se něco udělat pro své ZDRAVÍ?**

**Můžete u nás využít:** kavitační liposukce, radiofrekvenční ošetření – facelifting, vakuum, přístrojová lymfatická masáž, solária, kosmetika, pedikúra, řasy, nehty.

Každý měsíc akční nabídky, Beauty day se slevou až 50 %.

**SLEVOVÝ KUPÓN**  
facelifting bez skalpelu 350 Kč, permanentka do solaria 1+1 ZDARMA, kavitační liposukce 549 Kč, lymfatická masáž 79 Kč

**SKI servis – Vlkova 1c, Líšeň**

Broušení hran a skluznic, struktura kamenem, vosk.  
Montáž a seřízení vázání s potvrzením.

Po-Pá 13-18 h, tel.: (v pracovní době) 777 27 69 47

**Prodej skvělých kol GHOST, STEVENS,  
ELECTRA, LAPIERRE aj.**

Ostatní viz Malý-velký obchod. [www.tandembike.cz](http://www.tandembike.cz)

1992–2012 Dana Ehrenbergerová 20. výročí

**Dětský bazar**

Synkova ul. (nad Havanou)  
výkup a prodej: Po, St 11–17 h., Út, Čt 9–14.30

**SPINNING**



**SPINNING**  
CENTRUM SAHARA  
Blatnická 9  
Brno-Vinohrady  
[www.spinning-sahara.cz](http://www.spinning-sahara.cz)

PRO CYKLISTY UDRŽENÍ KONDICE PŘES ZIMU,  
ZLEPŠENÍ POSTAVY, TRÉNINK A RELAX  
Objednávky na lekce na t.č. 774 084 644

Inzerce pro Líšeňské noviny přijímá:

**Tiskárna SETTRONIC**

Bubeníčková 30, 615 00 Brno-Židenice, tel.: 548 538 528, 603 588 964

Provozní doba: Po-Čt 8.00–15.00, Pá 8.00–12.00

ceník je platný od 1. 12. 2008. Inzerce je černobílá.

**plošná inzerce:**  
30 Kč/cm<sup>2</sup> + 20 % DPH (šířka 8,5 cm nebo 17,5 cm, výška dle potřeby do 25,65 cm)

**řádková inzerce:**  
70 Kč/řádek + 20 % DPH (cca 55 znaků/1 řádek vč. mezer)



Rozhovor s Kristianou Belcredi

Opera nahání mnoha lidem strach. Je příliš vážná, těžká a kdo ví, co ještě. Možná to někoho udiví, ale opera si získává „svě“ mladé, a to do té míry, že s ní spojí život. Takovým případem je Kristiana Belcredi, lišeňská rodačka, která sbírá první vavříny jako režisérka opery. V roce 2010 nastudovala pro prestižní Mezinárodní festival Janáček Brno 2010 dosud neuvedenou verzi Janáčkovy opery Šárka v Divadle Reduta. Poprvé na světě tak zazněl původní nápad Leoše Janáčka. Viděli ji nejen Brňané, ale i diváci z dalších měst naší republiky, diváci z Evropy i ze zámoří, kteří Mezinárodní festival Janáček navštívují.

■ **Jak se stalo, že jste spojila svůj pracovní život právě s operou?**

Vlastně náhodou. Chtěla jsem původně studovat činoherní režii, ale přichomýtla jsem se k nastudování Aidy v Ústí nad Labem. Pan režisér Jaromír Brych mě vzal na milost jako asistenta, i když jsem o opeře tenkrát věděla jen to, že se tam zpívá. A já si operu během těch šesti týdnů tak zamilovala, že jsem se rozhodla, že zkusím obor operní režie.

■ **Spolupracovala jste jako asistentka režie s mnohými významnými režiséry. Tady zmíním třeba Ondřeje Havelku, s nímž jste pracovala na operách Komedianti a Gianni Schicchi. Jaký je pan Havelka – operní režisér?**

Na pana Havelkovi si nejvíce cením toho, že vždycky ví, kam směřuje, jaký bude výsledek jeho práce, což je u režiséra asi to nejdůležitější. Mít pevnou koncepci a držet se jí. A také má obrovskou výhodu. Jako herec umí pracovat se zpěváky jako by to byli herci a spolu tvoří živé, někdy až činoherní postavy. To mi připadá naprosto báječné, protože opera musí konkurovat médiím jako je film a televize a nestačí, že zpěváci jen krásně zpívají. Musí předvést výkon i herecký, aby jim diváci uvěřili.

■ **V čem spočívá práce asistenta režie opery?**

Asistent je takové děvče pro všechno. Děláte, co je zrovna třeba, například zařizujete komunikaci mezi režisérem a ostatními složkami divadla jako jsou technici, rekvizity, kostýmy. Píšete režijní knihu, tj. zaznamenáváte pohyb herců po jevišti. A pak jsou tu další věci. Třeba někdy na zkouškách zaskakujete za zpěváka, který chybí. Ale zpívat našťastí nemusíte.

■ **Režisér už to má jednodušší?**

Nedá se říct, že by to měl jednodušší. Být režisérem je něco úplně jiného, než dělat asistenta. Předně jako režisér máte vlastní koncepci, kterou během zkoušek naplňujete. Jako asistentovi se mi často stávalo, že se můj názor na daný kus neslučoval s názorem režiséra. To pak musíte vypnout sama sebe a vzít za vlastní koncepci režiséra. Je to strašně těžké, někdy až nemožné. Hlavně proto, že přes-

táváte myslet. V podstatě pokud chcete být režisérem, kariéra asistenta nesmí být dlouhá. Blbne se při ní.

■ **Do jaké míry musí být režisér nesmlouvavý? A jak vám to jde, když máte před sebou na jevišti třeba operní divy?**

Režisér musí být nesmlouvavý do té míry, jak je geniální. A když není zrovna Laurent Pelly nebo Robert Carsen (významní operní světoví režiséři), měl by si vytvořit takový inscenační tým, aby dohromady geniální byli. Není to jednoduché. Z vlastní zkušenosti vím, jak je někdy těžké poslechnout si kritiku. Ale je nutné se nad každým názorem zamyslet a zhodnotit, jestli dotyčný náhodou nemá pravdu.

■ **V uplynulém ročníku Mezinárodního festivalu Janáček Brno 2010 jste byla jako režisérka podepsána pod světovou premiérou původní verze opery Leoše Janáčka Šárka z roku 1887. Byla jste historicky první režisér této opery. Jak jste se cítila?**

Být režisérem světové premiéry nějakého kusu je naprosto skvělá věc. Nemusíte se ohlížet, jestli stejný nápad neměl už někdo před vámi a tvořit svou koncepci zcela podle svého nejlepšího přesvědčení. Ale je pravda, že zpočátku jsem měla malou dušičku. Je to přece jen Janáček a poslední verze Šárky se na jevištích objevuje, být ne moc často, ale přece jen. Navíc na festivalu měli diváci přímé srovnání obou verzí. Ale když se začalo zkoušet, byla to senzační práce. Všichni protagonisté i celý inscenační tým byl zhruba ve věku Janáčka, když svou první operu začal psát. A všichni jsme si tuto verzi zamilovali tak, že do teď, když slyšíme poslední verzi, máme pocit, že je na ní něco špatně. Není, samozřejmě. Jen se nám zdá, že ta první, romantická, je ta pravá, ta naše.

■ **Jak velký je rozdíl mezi první verzí a druhou, která je na světových podiích?**

Ve skutečnosti ta, která je uváděna ve světě, je čtvrtou verzí Šárky a Janáček ji dopsal až o třicet let později a nepracoval na ní sám. A rozdíl je obrovský. Tu první verzi začal psát pod vlivem romantiků, jsou tam ucelené árie a celá kompozice plyne na jednom hudebním proudu. Kdybych nevěděla, že to napsal Janáček, tipovala bych Dvořáka. Místy jako by se ozývala Rusalka a ta měla premiéru až v roce 1901. Další rozdíly jsou v partech zpěváků. Party Ctirada a Šárky jsou daleko těžší než v poslední verzi. A Přemysl je spíš tenorbaryton, kdežto v poslední verzi jeho part Janáček přepsal pro basbaryton. Proto mě hodně mrzelo, když recenzenti srovnávali výkony zpěváků v první a poslední verzi. Je to, jako by srovnávali výkony ve dvou různých operách. A poslední nejdůležitější rozdíl je v tom, že první verze existuje jen v klavírním výtahu, nemá orchestraci. Moc bych si přála, aby se našel někdo, kdo by k ní orchestraci dokon-



Kristiana Belcredi (archiv režiséry)

ponoval a diváci si jednou v divadle mohli poslechnout neznámého romanického Janáčka.

■ **Spolupracovala jste s vynikajícím mladým dirigentem Ondřejem Olosem, s Janem Křížem, který vytvořil scénu, Eliškou Ondráčkovou, autorkou kostýmů. Vypadá to, že každá inscenace je průnikem prací jednotlivých profesí. Jsou třenice při tvorbě velké a vášnivé?**

Inscenace musí být výsledkem kolektivní práce všech složek inscenačního týmu. Dirigent a výtvarníci se musí aktivně podílet na koncepci svými vlastními nápady, jinak by si mohl režisér dělat všechno sám. Ale vždycky je lepší, když se na koncepci podílí víc lidí. Vidí věci z různých úhlů pohledu a vyvarují se tak hloupostí. Na Šárku jsem měla štěstí, že se všemi už jsem někdy spolupracovala. Odpadá tak fáze poznávání a získávání důvěry na obou stranách a to značně urychlí práci. Zkoušky byly uvolněné a plně pohody. A třenice? – Ne, třenice nemíváme, nemám ráda při tvorbě napětí. Spíš kamarádskou atmosféru, ve které nápady plynou a sem tam se nějaký, (doutám) dobrý, uchytí. Všem bych chtěla zpětně moc poděkovat za jednu z nejkrásnějších prací mé kariéry a moc doufám, že se s nimi ještě někdy u nějaké inscenace shledám.

■ **V listopadu se opět bude konat III. ročník Mezinárodního festivalu Janáček Brno, který do Brna láká světové muzikology, hvězdy, novináře i diváky z Evropy. Co byste si vybrala z jeho nabídky?**

Rozhodně si nenechám ujít Věc Makropulos, kterou režíroval jeden z nejlepších režisérů současnosti, Robert Carsen. Jsem zvědavá i na Kátu Kabanovou z Opery Zuid Maastricht. A pak určitě půjdu na Janáčkův Osud, kde zpívá několik mých přátel ze studii.

Připravila Ing. Šárka Motalová,  
tisková mluvčí NDB



**V** roce 1977, kdy Alena Kennedy (tehdy ještě Švábenská) opouštěla rodnou starou Líšeň, ještě určitě sama netušila, kde její putování za svobodou skončí. Po odchodu z tehdejšího Československa se dostala do Tunisu a Egypta. O dva roky později doputovala do kanadského Toronta, aby posléze, po pět tisíc mil dlouhé cestě, dorazila do Vancouveru. Ani tam však nezakotvila natrvalo a poté, co se zde seznámila se svým budoucím manželem, přesídlila na kanadský Yukon do malého srubu na Beer creek asi 12 kilometrů od proslaveného městečka Dawsonu. Zde bydlí se svým manželem a dvěma syny Míšou a Olinem již pár desítek let. Před několika lety napsala paní Kennedy svoji první knihu „Zákon Yukonu a jiné povídky“ (již beznadějně rozebraná). V letošním roce vydala v nakladatelství Outdooring.cz svoji další knihu s názvem „Trvalé bydliště Klondike aneb Kde medvědi dávají dobrou noc“. Na konci letošních prázdnin přijela Alena Kennedy s manželem a synem Míšou po delší době na návštěvu Líšně a my jsme měli možnost si s ní popovídat o životě na Yukonu.

● **Paní Kennedy, co vás vedlo v roce 1977 k odchodu z republiky?**

Rozhodně to nebyly finanční důvody, touha po penězích. Měla jsem zde rodiče, byl zde velký dům. Tehdy jsem se věnovala trempinku (z té doby mi zůstala přezdívka Mývala) a důvodem mojí emigrace byla především nemožnost cestovat a velká touha po svobodě.

● **Když jste se usadila na Yukonu, nepostrádala jste něco z vymožeností civilizace?**

Rozhodně ne. Byla jsem vším naprosto unesená, přírodou, volností. Nechtěla jsem na tom vůbec nic měnit. Žili jsme bez elektriny, plynu, tekoucí vody. Teprve až bylo Míšovi asi pět let jsme zavedli elektřinu a pár dalších věcí.

● **Kdy jste se rozhodla knihu napsat?**

V podstatě byla psána na objednávku. Nakladatel už četl moji předchozí knihu, takže jsem byla oslovena, jestli bych něco dalšího o Yukonu nenapsala. Psát jsem začala zhruba před rokem a v tuto chvíli chystám další pokračování. To by mohlo být příští rok hotové.

● **V knize popisujete, dnes už možná úsměvnou historiku z vašich začátků na Yukonu:**

„Dones mně pušky,“ požádal Kennedy na můj dotaz, s čím mužům pomáhat. Měla jsem zrovna v ruce krátkou dvanáctku brokovnici (pumpu) s pistolovou pažbou, nabitou breneky proti medvědům, když Kennedy vzhledl z lodě: „Je zajištěná?“ Pokrčila jsem rameny: „Jak to mám vědět?“ Vzdychl, asi nad mou městskou neschopností a zeptal se: „Je tam vidět nahoře takovej červený puntík?“

„Jo, je.“

„No, tak ho zastrč dopředu, aby nebyl vidět!“

Poctivě jsem se snažila vyplnit jeho instrukci a posunout mřížový čudlík s červenou tečkou a ani jsem si nevšimla, že se hlaveň zvedla a míří Kennedymu na břicho...

...Všude jsem si nastalou situaci neuvědomovala. Ani to, že neumím řídit loď nebo nastartovat motor a v případě podobné nehody bychom neměli šanci ani jeden – byla jsem naprosto

klidná. Ovšem, že bych s tou puškou stála nad ním a ještě vyhrožovala: „Jestli si mě nevezmeš, tak střelím,“ jak později Kennedy s oblibou dával k dobru, tak to prosím není žádná pravda! (str. 30–31)

● **U vašeho srubu není ničím neobvyklým setkání s medvědem...**

Místo, kde žijeme se jmenuje Beer creek (Medvědí potok) a kolem něj prochází medvědi na jaře a na pozim přes údolí Klondiku. Medvědů žije na Klondiku asi 70 000, je jich více než obyvatel.

Nejzajímavější je, že k napadení nedochází tolik v divočině, jako v národních parcích, kde jsou medvědi zvyklí na člověka a nebojí se ho. Medvědi jsou naprosto nevyzpytatelní. Říká se, že do žen a do melounů člověk nevidí, ale s medvědy to není o nic lepší. Jednou přišel medvěd na kemp našeho kamaráda Boba... Tenhle medvěd mu ukradl hrnec s obědem. Boba to tak rozcílilo, že běžel za ním a kopal ho do zadku, až medvěd hrnec pustil a zbaběle utekl. Dopadlo to dobře, ale společte na to... (str. 131)

● **Kromě jiného jste se také podílela na určení hrobu Jana Eskymo Welzla...**

Na začátku pátrání jsme zjistili, že v jeho údajném hrobě je pochován někdo jiný a našli jsme záznam, že je uložen na obecním hřbitově. Tam, bohužel, byly před několika lety zničeny všechny kříže a neexistoval ani plán hrobů a nedalo se tam nic najít. Přesné místo už se asi nikdy nezjistí. Náhrobek jsme tedy dali pod krásný strom mezi lidmi, kteří zemřeli v témže roce.

● **Váš manžel se žije komerčním lovosím...**

Má na lov lososů na prodej lincenci, kterých je povolováno jen 25. Nové už se nevydávají. Jinak si může každý pro svoji potřebu nalovit ryb kolik potřebuje. Ryby chytá do sítí a v době největšího tahu je potřeba je kontrolovat a odvázet úlovek i 24 hodin denně. Vozí je do restaurací a kempů. Losos je i krmivem pro naše psy. Je potřeba počítat zhruba s jednou rybou na den pro psa. Takže ta spotřeba je poměrně velká.

V současné době divocí lososi bohužel vymírají. Stát se snaží zachránit alespoň částečně jejich stále slabnoucí populaci, takže lovit jsme poslední asi dva roky nemohli vůbec. Byl zakázán komerční i sportovní rybolov. Jediní, kdo měli povolení lovit, byli Indiáni. Snad tohle omezení pomůže lososům se vzpamatovat. Bude to prý ale trvat nejméně osm let.

● **Co vaši synové, chtějí žít na Yukonu s vámi?**

Oba jsou už dospělí. Misha pracuje na počítačích a je spokojený všude, kde se může při-



Paní Alena Kennedy-Švábenská a její budoucí manžel těsně po jejím příjezdu do Dawsonu.

pojit na internet. Olinovi jsme zařídili srub vedle nás. Přes zimu pracuje na naftových polích a v létě je s námi. Na Yukonu je rád a myslím si, že zde bude žít dále.

● **Co vám život na Yukonu dal?**

Dal mi obrovskou pohodu a klid.

● **Co se vám vybaví, když si vzpomenete na Líšeň?**

V podstatě moje největší bolest, a to, že jsem už neviděla svoji maminku. Moje maminka je pro mě pořád tady. Když jsem se sem konečně mohla znovu podívat, byla už po smrti. Je to pro mne bolest navždycky. Jinak jsem měla raději starou Líšeň, jak vypadala dříve. Do „Křížové zmlou“ jsme chodili jezdit na saních. Drogerie v Líšni zůstala jako stálice, ta tam pořád je. Mám prostě radost, když vidím něco, co si pamatuji ze svého mládí a co zůstalo nezměněno.

● **A vaše životní krédo?**

My jsme asi oba s manželem stejní. Nemáme příliš rádi nějaké změny a dáváme spíše přednost tomu starému před nějakými novinkami: „Všechny změny jsou jenom k horšímu.“

**Děkujeme za rozhovor.**

(Citace a foto z knihy Aleny Kennedy: Trvalé bydliště Klondike aneb Kde medvědi dávají dobrou noc, vydané nakladatelstvím Outdooring.cz v roce 2012, k dostání na uvedené adrese, případně v knihkupectvích.)

J. Prodělal

### TJ Sokol Líšeň a Sportovní komise RMČ Brno-Líšeň pořádají Turnaj ve stolním tenisu neregistrovaných

**Datum:** sobota 24. 11. 2012

**Místo:** malý sál sokolovny  
Belcrediho 27, Líšeň

**Zahájení:** 8.30 hod.

**Prezence:** 8.00–8.30 hod.

**Startují:** účastnit se mohou neregistrovaní hráči, turnaj je určen pro všechny věkové kategorie

**System:** podle počtu přihlášených

**Ceny:** hráči na prvních třech místech obdrží věcné ceny

**Občerstvení:** pro hráče zajištěno

Hraje se podle pravidel stolního tenisu, je nutná sportovní obuv, která nemá černou podrážku. Rakety je možno zapůjčit na místě.

Partnerem akce je Kulturní centrum Líšeň.

### Jak se z capartů dělají fotbalisti

Miroslav Král je šestadvacetiletý fotbalový obránce, který v současnosti působí v prvotligovém klubu FC Zbrojovka Brno. Kopanou má v genech a zdědil ji nejen po otci, ale i po prapředcích. Za tím, že je nyní hráč prvotligového klubu ovšem stojí dřina a píle. A také Josef Hudec. Muž, který má v SK Líšeň na starosti ty nejmenší, z nichž se mohou stát vrcholoví sportovci.

Přestože kopnout do balonu umí kdejaké dítě, jen málokteré se dostane k fotbalu. SK Líšeň ovšem vyhledává i ty nejmenší, které podle schopností posouvá dál. A třeba až do profesionálních soutěží. Vstoupit na zelený pažit totiž může i čtyřletý capart. Tedy pokud jeho rodiče dají líšeňským fotbalovým náborům vědět.

„Stanovená koncepce mládežnického fotbalu v našem oddílu vychází ze systému náborů. Ty děláme dvěma způsoby. Prvním je oznámením na webových stránkách SK Líšeň, druhý je pak osobní účastí v mateřských školkách Líšně a Vinohrad, kde s pomocí letáček informujeme o způsobu náborů a o činnosti mládeže v našem oddílu.“ říká Josef Hudec, jehož rukama prošly stovky talentovaných dětí.

#### Kvarteto družstev

Důležitým krokem v této činnosti je podle Hudece vytvoření jednotlivých družstev. Tím úplně nejjednodušším je „Nábor B“, což je vstupní družstvo pro každého nováčka. „Podle šikovnosti se dítě posouvá jednotlivými družstvy do toho svého, kam podle data narození patří. V současnosti jsou zde ročníky 2007 a 2008,“ vysvětluje Hudec s tím, že zkušenější nováčci patří do „Náboru A“.

Dalším družstvem je „Předpříprava B“, kde je několik ročníků pohromadě. Zde se dočasně prolínají ročníky narození 2004 až 2007. V příští sezoně již toto družstvo bude fungovat jen s ročníkem 2007.

Nejstarší a nejkvalitnější družstvo nehrajících přípravků zahrnuje ročník 2006 a nazývá se „Předpříprava A“. Má samostatné vedení, zúčastňuje se různých přátelských zápasů a turnajů.

A to nejen v místě bydliště. Poslední turnaj fotbalistů z Předpřípravy A odehráli například v Praze za účasti přípravků mimo jiné i ligových oddílů a obsadili zde vynikající 3. místo z dva-

nácti zúčastněných družstev. „Za tímto a dalšími dobrými výsledky stojí poctivá práce vedoucího Miroslava Matuše, trenéra Radka Řezníka a asistenta trenéra Aleše Klímka,“ tvrdí Hudec.

#### Zázemí? Uspokojivé

Tréninkové podmínky jednotlivých družstev jsou uspokojivé. Děti si s balonem nekopou na kdejakém plácku, ale mají k dispozici regulerní hřiště.

„V letním období máme k dispozici umělou trávu v areálu SK Líšeň, přírodní trávu v Mariánském údolí a umělý povrch na školním hřišti ZŠ Novolíšeňská. V zimě trénujeme v hale SK Líšeň a pořádáme různé turnaje v tělocvičně ZŠ Holzova,“ uzavírá Hudec, který si váží každého talentu, který se k líšeňským fotbalistům přihlásí.

Najde se tedy i letos klučina, který půjde ve stopách prvotligového obránce Krále? Nebo se v Líšni zrodí nový Diego Maradona? To zřejmě ukáže až čas a Josef Hudec, který má po dvaadvaceti letech náborové práce na fotbalové talenty nos. *Pavel Mokřý, Líšeň*

## Historie a současnost líšeňského Sokola (část VIII.)

### 120 let Sokola Líšeň – oddíl stolního tenisu

(část 2., od r. 1990 do současnosti)

*Počet aktivních závodních hráčů i družstev v oddílu stolního tenisu se za posledních dvacet let více než ztrojnásobil. Současně se výrazně zvedla také sportovní úroveň všech soutěží, takže i hra v nejnižší z šesti městských soutěží je dnes jen ztěžka možná bez řady let pilného tréninku. V současnosti má oddíl stolního tenisu 50 registrovaných závodních hráčů. Pod hlavičkou Sokola Líšeň dnes působí 6 družstev v brněnských městských soutěžích mužů (s povolenou účastí žen), dále druholigové i divizní družstvo žen, a též družstvo mládeže. Kromě toho oddíl zajišťuje dvakrát týdně tréninky mládeže a poskytuje i možnost rekreační hry na základě celoroční permanentky.*

Z řady hráčů, kteří posílili oddíl po roce 1990, jmenujme alespoň F. Ovesného, R. Patočku, L. Breicetla, J. Marušince a J. Augustina. Zvláštní zmínku zasluhují příchod „vozičkáře“ K. Zmrzlého, který v kategorii handicapovaných docílil řady vynikajících výsledků i na mezinárodní scéně, o městských soutěžích a oceněních fair play nemluvě. Od počátku devadesátých let byl také úspěšný nábor a sportovní výchova další vlny talentované mládeže. K té patřili zejména D. Frydryšek, J. Toman, Z. a M. Studnicovi, K. Kašpar ml., R. Liška, M. Halouzka, A. Hrazdára, J. Skalický, a také několik líšeňských děvčat: J. Komárková, I. Hanáková, I. Zemanová. Po r. 2000 oddíl posílili nadšení rekreační P. Šišma a M. Spurný, kteří se několikaletou tréninkovou plíí dotáhli na zkušenější závodní hráče a dnes představují nejen hráčskou, ale i organizačně-provozní oporu oddílu. Z řad mládeže se v posledních letech vypracoval mezi nejlepší závodní hráče oddílu T. Ovesný, rychle se zlepšují i M. Roz-

man a A. Mrazíková. Oba posledně jmenovaní též obětavě napomáhají s tréninky mládeže.

A-družstvo Sokola Líšeň patří již řadu let ke špičce v Městském přeboru mužů. Základ družstva tvoří vyrovnaná čtveřice nejlepších hráčů oddílu posledních let, jmenovitě P. Pluhař, D. Frydryšek, J. Marušinec a M. Studnica. Následují družstva B, C a D, která v současnosti působí v Městské soutěži I. třídy; tato družstva se opírají o matadorů oddílu (L. Belcredi, M. Honek, F. Ovesný, K. Zmrzlý, bratři Gottvaldovi), hráče střední generace (P. Šišma, R. Liška a M. Spurný) i o nejlepšího z kategorie kadetů (T. Ovesný), za vydatné podpory našich ligových děvčat (viz níže). Družstva E a F, hrající Městskou soutěž III. a IV. třídy, tvoří v současnosti M. Rozman, J. Žák, M. Halouzka, I. Zemanová, J. Komárková, I. Hanáková, J. Nováček, Z. Vybíral, A. Mrazíková, J. Koláček, J. Augustin. V posledních letech bývalé spoluhráče již jen povzbuzuje L. Breicetl (obětavý organizátor oddílových turnajů), K. Kašpar (starosta Sokola) a doyen oddílu O. Vavřina.

Mimořádnou událost a novou výzvu pro oddíl znamenal příchod zkušené ligové hráčky Radky Babákové v r. 2008. Ta do oddílu přivedla i další mladé hráčky ligové úrovně, sestry Elišku a Simonu Pinnerovy a Míšu Kupčikovou. Nejprve v sezoně 2008–2009 postoupilo naše divizní A-družstvo žen suverénně do II. ligy. Hned další sezonu 2009–2010 pak druholigové družstvo Sokola Líšeň skončilo na vynikajícím druhém místě, když v postupové play-off jen těsně podleho vysoce favorizovanému Hodonínu. Pro sezonu 2011–

2012 byly naše ženské řady posílily příchodem zkušené Gabriely Dědkové a juniorky Klárky Babákové. Naše děvčata pak obsadila v konečné tabulce hezké páté místo i přesto, že většinu sezony pro zranění vynechala naše nejlepší hráčka Radka Babáková. Pro nadcházející sezonu 2012–2013 do našeho A-družstva žen přichází další posila – mezinárodně zkušená ligistka Nela Hájková. Naše děvčata tak mají ambiciózní cíl – pokusit se o postup do první celostátní ligy! V každém případě lze říci, že naše stolní tenistky dnes představují nejen sportovní chloubu Sokola Líšeň, ale i výkonnostní špičku celého brněnského regionu.

Oddíl stolního tenisu se nevyhnuly ani smutné události, které nám dnes připomínají tradiční Vánoční turnaj (memoriál Karla Kašpara ml.), Velikonoční turnaj (memoriál Zdeňka Studnici) a pojmenování prvního stolu v herně jménem „Jara“ (památky na bývalého předsedu oddílu Jaroslava Tomana, který tragicky zahynul 1. května 2007 a po kterém převzal vedení oddílu pisatel těchto řádků). O dění v oddílu stolního tenisu informují též vlastní stránky na Internetu, [www.pingpong-lisen.cz](http://www.pingpong-lisen.cz). *Aleš Gottvald*

Z ligového utkání žen ve velkém sále líšeňského Sokolovny

